

## 德甲历史上首支不败夺冠球队

## 勒沃库森神话未完待续

本版撰稿 特约记者 谢勤德

稳稳拿下，2023-2024 赛季德甲收官战，已提前夺冠的勒沃库森主场 2 比 1 击败奥格斯堡，将本赛季联赛战绩锁定为 28 胜 6 平，成为德甲历史上首支不败夺冠球队，距离史无前例的不败三冠王伟业还剩两场！

德甲历史上还从未有球队能够不败夺冠，最接近的联赛冠军是 2012-2013 赛季赢得三冠王的那支拜仁，联赛 34 轮仅输了一场，巧合的是当时拜仁输给的是勒沃库森！联赛第九轮主场 1 比 2 告负。

五大联赛历史上之前曾有六支球队以不败战绩赢得顶级联赛冠军，分别是 1888-1889 赛季英甲冠军北普雷斯顿，1929-1930 赛季西甲冠军毕尔巴鄂竞技，1931-1932 赛季西甲冠军皇马，1991-1992 赛季意甲冠军 AC 米兰，2003-2004 赛季英超冠军阿森纳以及 2011-2012 赛季意甲冠军尤文图斯，2023-2024 赛季的勒沃库森成为了第七支。

本赛季，勒沃库森提前五轮赢得联赛冠军后并未松懈，最后三轮三胜两平将不败金身延续到了最后，唯一的遗憾只在于未能打破 2012-2013 赛季那支拜仁创造的德甲积分纪录以及胜场纪录——那个赛季拜仁一共赢下

了 29 场联赛最终积 91 分，本赛季勒沃库森在联赛中赢下 28 场最终积 90 分。两项数据都是德甲历史第二。

但这已足够伟大，尤其是考虑到 2022 年 10 月初阿隆索上任时勒沃库森排名联赛倒数第二，上赛季最终排名联赛第六，本赛季转会净投入仅为 1260 万欧元（支出 8180 万欧元，收入 6920 万欧元）。以阿隆索的话说，做人不能太贪心：“90 分已是个非常不错的成绩了，我们已经非常接近纪录了，而且我们还保持不败！我觉得已经够了，我没有那么贪心。”

阿隆索同时指出未来一周勒沃库森还有个目标，那当然就是赢得三冠王。德甲新科冠军将先在北京时间 5 月 23 日凌晨 3 时迎来欧联杯决赛，对手是淘汰了利物浦的亚特兰大，三天后，即 5 月 26 日凌晨 2 时，勒沃库森还将在德国杯决赛中迎战凯泽斯劳滕，那也是球队本赛季最后一战！

目前，勒沃库森本赛季总成绩为 51 场 42 胜 9 平，其中联赛 28 胜 6 平，欧联杯 9 胜 3 平，德国杯 5 连胜，如果能赢下这两场决赛，勒沃库森不仅将成为三冠王，还将成为有史以来首支能以不败战绩赢得三冠王的球队，为已被载入史册的本赛季画上完美句号。



## 一“拜”涂地，“南大王”掉到第三

面对决赛压力的勒沃库森没有掉链子，拜仁却再一次掉链子了，客场在 2 比 0 领先的情况下连丢四球，最终 2 比 4 输给了霍芬海姆，主帅图赫尔赛后暴跳如雷：“我能解释为什么输球，但不能公开解释。”

虽然早早就无缘冠军，但拜仁并非无欲无求，最后一轮打响前拜仁积分 72 分仅高出排名第三的斯图加特两分，想要确保联赛亚军并获得下赛季超级杯参赛资格，客场对霍芬海姆至少要拿到一个平局，然而本赛季曾发生过无数次的事情再次上演，拜仁球员在球场上莫名其妙地突然断电，频频出现低级失误，中卫德利赫特说这场比赛就像是本赛季的缩影：“我们的表现缺乏持续性，明明踢得很好，突然就不行了。”

由于斯图加特主场 4 比 0 大胜门兴格拉德巴赫，拜仁最终仅名列联赛第三，无缘下赛季超级杯。拜仁上一次无缘联赛前二还要追溯到遥远的 2010-2011 赛季，那个赛季多特蒙德拿下冠军，勒沃库森是亚军，拜仁排名第三。再往前数是 2006-2007 赛季，前三名分别是斯图加特、沙尔克 04 与不来梅，拜仁仅排名第四。

本赛季拜仁四大皆空，德甲排名第三，欧冠四强，德国杯第二轮出局，超级杯也没能拿到冠军，上一次赛季无冠发生在 2011-2012 赛季，12 年前。

本赛季虽然结束了，拜仁的混乱却没有结束。在对霍芬海姆的赛前新闻发布会上，图赫尔正式确认自己并没有改变离任计划，下赛季不会继续

执教拜仁，他也成为了阿隆索、纳格尔斯曼、朗尼克、格拉斯纳、施密特和德泽尔比后第七位拒绝在下赛季执教拜仁的主教练，这场闹剧已经成为肥皂剧，谁也不知道何时才会有个最终结果。

门将诺伊尔赛后承认自己本希望图赫尔留队，但否认曾向俱乐部施压：“这不是真的，这不是我们能决定的事情。”穆勒也否认自己有向俱乐部施压，并表示下赛季拜仁不仅需要一个新的主教练，还需要新的球员：“我们作为团队没有找到默契，也许我们需要不同类型的球员，也许主教练应该做一些不同的事情，现在我们必须寻找一位新的教练，对这件事，我们每个人都有责任。”



队参加下赛季欧冠  
如果“大黄蜂”能在欧冠决赛中击败皇马，德甲将有六支球队

## 最多将有六队参加下赛季欧冠

和意甲一样，德甲因为本赛季欧战表现出色获得了一张下赛季欧冠外卡，即联赛第五也能踢欧冠，但由于打进了欧冠决赛的多特蒙德正好排名第五，如果大黄蜂能在决赛中击败皇马，便能以卫冕冠军身份参加下赛季欧冠，外卡将顺延给第六名。

因此，最后一轮法兰克福和霍芬海姆的第六名之争就成为了一大看点，两支足球队都上演了逆转好戏，霍芬海姆在 0 比 2 落后的情况下 4 比 2 击败拜仁，法兰克福在 0 比 2 落后的情况下 2 比 2 逼平莱比锡红牛，最终还是法兰克福笑到最后，以一分优势力压霍芬海姆排名第六，保留了进入下赛季欧冠的希望。

另一方面，虽然勒沃库森也打进了欧联杯决赛，但根据欧足联规则，如果欧联杯冠军已通过联赛排名进入下赛季欧冠，对应的欧冠门

票并不会顺延给未获欧冠门票的同联赛排名最高球队，也即是说无论勒沃库森能否赢下欧联杯冠军，都不会对德甲的下赛季欧冠门票数量产生影响。

但如果勒沃库森击败凯泽斯劳滕拿到德国杯冠军，那么德国杯冠军对应的欧联杯门票将顺延给未获欧联杯资格的联赛排名最高球队，如果凯泽斯劳滕夺冠，那么下赛季将以德乙球队身份参加欧联杯。

升降级方面，达姆施塔特和科隆早早就确定降级，圣保利和荷尔斯泰因基尔下赛季将升入德甲，柏林联则在最后时刻上演大逃亡，在补时第 2 分钟打进绝杀进球击败弗赖堡，凭借净胜球优势挤掉最后一轮输给不来梅的波鸿成功上岸，波鸿则需要和德乙第三名杜塞尔多夫夫进行升降级附加赛，确定最后一个下赛季德甲名额。

## 哈里·凯恩穿上金靴难掩失冠之痛

由于背伤困扰，最后一轮对霍芬海姆，哈里·凯恩并未入选比赛大名单，但英格兰前锋还是毫无悬念地拿下了本赛季金靴，出场 32 次打进 36 球，比排名次席的斯图加特前锋吉拉西多进了八球，成为了史上首位赢得德甲金靴的英格兰球员。

拜仁本赛季虽然表现不佳，哈里·凯恩却是无可挑剔，不仅联赛中有 36 球入账，还在欧冠联赛中打进了八粒进球，由于皇马欧冠最佳射手维尼修斯和罗德里格都只打进了五球，多特蒙德欧冠最佳射手菲尔克鲁格只打进了三球，目前和姆巴佩并列第一的哈里·凯恩大概率还将拿到欧冠金靴。哈里·凯恩同时还成为了德甲历

史上加盟首赛季进球最多的球员，同时也是德甲单赛季进球第四多的球员，仅次于 2020-2021 赛季进 41 球的莱万多夫斯基，1971-1972 赛季进 40 球的盖德·穆勒与 1969-1970 赛季进 38 球的盖德·穆勒。

值得一提的是，哈里·凯恩在踢完第 32 轮客场对斯特加特的比赛后便一直养伤，最后两轮主场对沃尔夫斯堡与客场对霍芬海姆都没有进入比赛名单，如果这两场比赛踢满，以哈里·凯恩本赛季效率，很有可能跻身前三。

当然了，哈里·凯恩最在乎的并不是这个，由于拜仁客场输球掉到第三位无缘今夏超级杯，哈里·凯恩的俱乐

部首冠最快也要 2025 年才可能到来了，2024 年可竞争的冠军奖杯只剩一个，即欧洲杯冠军，从目前的情况来看，英格兰人的背伤并不会影响他参加欧洲杯，有望在 6 月 3 日英格兰队对波黑队的热身赛中复出。

助攻王荣誉则被勒沃库森左翼卫格里马尔多夺得，这位西班牙球员出身于巴萨拉马西亚青训营，但并未代表巴萨一线队出过场，2016 年 1 月加盟本菲卡，2023 年夏天以自由身加盟勒沃库森，本赛季各项赛事代表勒沃库森出场 48 次打进 12 球助攻 19 次，其中联赛助攻 13 次，和另一边的弗林蓬一样，都是目前转会市场上炙手可热的人物。